

献一颗丹心 换一片欢颜

——记西安西站运转车间工会主席郭随成的事迹

通讯

郭随成，西安西站运转车间工会主席。胃溃疡、慢性尿结石、乙型肝炎等病，把他逼上了床。消息传出，西站众多职工的心被牵动了。这是为何？疑问在被采访中一次次地解开……

(一)

我们叩开老工人杨西伦的家门，瘫痪在床的老人说起郭随成，不禁泪水潸然。那是1988年10月30日，杨师傅上班刚出门，就一个趔趄栽倒在地，急性脑溢血。郭随成等人闻讯即刻赶

到，将其送往医院。郭随成替杨师傅交了医疗费，杨西伦一住就是14天，可郭随成却经常陪伴着他。杨西伦在昏迷中大小便失禁，郭随成就擦洗得干干净净；杨西伦口腔生疮，郭随成又为其清洗口腔。14天过去了，杨西伦慢慢苏醒了。这时，医生对郭随成说：“你父亲救过来了！”郭随成听到这话后，眼皮再也抬不起来，一头倒在过道的长椅上，沉沉睡去。

杨西伦虽然脱离了危险，但仍需要继续治疗。郭随成就用小推车推着他，无论是阴晴寒暑，四处寻医问药。但可怕

病魔却悄然缠在了郭随成的身上。终于有一天，郭随成推着老杨到一家医院打针时，他倒下了。经检查：郭随成的慢性结石突发，是因劳累过度所引起的。而郭随成只打了一针，休息了一会儿，等杨师傅扎完针，又推起小车踏在了回归的路上。

为了使杨师傅行动方便，郭随成拉来石灰、水泥、沙土，把杨家的门口台阶抹成了缓坡。两年过去了，缓坡上磨出了两道明显的轮印，它记载着郭随成为了老工人病愈而操劳的轨迹。

(二)

作为车间工会主席的郭随成，他把心中的挚爱更多地倾注给不幸者，让他们深深体味人间的温暖。1988年夏季，工人马广顺被确诊为血癌，医生断言只能活三个月。一连几天，马广顺躺在病床上，大热的天被子蒙着头，逃避着严酷的现实。郭随成来了，四只手紧紧握在了一起，两人相视无语，相互传递着一种信任的电波。“广顺，没什么可怕的，乐观些！有组织、有大伙儿，有我在，你放心！”两个汉子的眼圈此时都红了。

每逢夏、秋大忙时，郭随成便带上几位伙计，利用休班时间去蓝田马广顺家收割、碾打。走时，大伙儿总要为其留下几十块钱。在车间，郭随成倡导大家发扬友爱精神。于是，不仅马广顺看病借工友的1000元，大伙儿表示不要了。还在13天内，为马广顺

捐了930多元。马广顺拿着钱哭了，他念叨着：“党好、工会好、单位好。”在医生的精心治疗和同志们的关怀下，马广顺的生命延续到第二年夏天，而谁也说不清郭随成在这期间往蓝田跑了多少次，只看到郭随成一天比一天更消瘦了。

病魔还是夺走了马广顺的生命，而郭随成这时想到的是：人“走”茶不能凉。为了解决马广顺遗属家庭生活问题，郭随成自己掏腰包，七进蓝田山区。一次，正逢下大雨，郭随成将鞋子脱了提在手上，光脚走了近四个小时的山路。他浑身湿透，脚掌划破，鲜红的血留在深深的脚窝里……当他站在乡政府的大门时，把乡干部也感动了。一名车间工会主席，为职工如此操心出力，乡政府这天不办公的规矩，也被打破了。后来，连派出所所长也被他的精神所感动，同他一起奔波，把一个个问题都解决了。当郭随成又一次要离开蓝田时，马广顺的母亲、妻子和两个女儿，流着热泪，送了一程又一程。

(三)

郭随成为职工做的事太多了，只因为他心里装着对职工的一片真情。1987年以来，郭随成没有过一个安稳年。春节期间，为退休、工伤职工送慰问品，给在职的职工拜年贺喜，职工的谁家他都去过。郭随成还是个“白事专家”，大到联系丧葬事宜，小到为死者洗头整理，只要需要他，他都去，从不推辞。

安康东站开展安全教育活动

本报讯 安康铁路分局安康东站工会自今年入夏以来，及时在担当其接发列车和调车作业的运转车间，开展“历史上的今日”安全教育活动，收到明显效果。

该站工会针对每年夏季天气炎热多出事的特点，组织搜集整理了局、分局和本站多年来在夏季发生的典型人身、行车事故案例，每日由站工会劳动保护监督检查员，利用职工接班点名会，一日一例的向大家宣讲，同时该站各级工会干部还坚持深入现场，对职工进行面对面的讲解，与职工共同谈感受，讲认识，提高了职工安全生产的自觉性。入夏以来，该站未发生任何行车和人身事故，违章违纪数比往年同期均有较大幅度的下降。(喻素才) 23

西造纸厂职工代表参与奖金分配

本报讯 西安造纸厂工会组织职工代表参与车间、班组的奖金分配工作，增加了奖金的透明度，受到了职工的称赞。

过去，这个厂有的车间和班组奖金分配由行政领导一人说了算，透明度不高，影响了工人的情绪。根据这种情况，厂工会在厂党委、行政的支持下，在全厂10个车间（科室）、66个班组成立了有职工代表参加的奖金分配小组，职工代表直接参与本单位的奖金分配工作。现在这个厂各部门每月都将奖金分配情况公布上墙，接受群众的监督。此外，厂中层干部的奖金由厂部考核分配，防止了个别人侵占工人利益的行为。工人高兴地说，这个办法好。(黄春 夏生明) 24

潜心钻研技术 满腔热情服务

志忠 富平县消防中队志愿兵徐志忠，刻苦钻研汽车修理技术，全心全意为部队、地方服务，16年义务修理汽车不间断，被当地军民誉为“90年代活雷锋”。

为了掌握汽车修理技术，徐志忠省吃俭用，买了上百本汽车修理保养方面的书籍，先后花去上千元。他不仅刻苦钻研书本，还虚心向老师傅拜师求教，无论到哪里，只要修起车来他就着迷。为了修理县粮食局的马自达小轿车，徐志忠在翻阅资料的基础上，反复拆卸，又先后到西安请来两位师傅，终于修好了车。经过10几年的艰苦努力，徐志忠的修车技术长进很快，不仅会修各种国产汽车，而且会修十多种进口汽车。去年渭南地区举行汽车修理工考核，徐志忠以90分名列前茅。

由于他修车技术好，质量高，县级机关等许多单位都找他修车，有些外地人也慕名而来。一天常有几辆车等着，有时多达十几辆。但



省安装机械厂齐心协力度难关

本报讯 省安装机械厂在市场疲软、建筑业不景气的困境下，依靠全体职工共度生产经营难关。截至6月底，实现了时间过半、产值产量、利税、销售四过半的经营目标。

这个厂是为基本建设服务的仅有300余职工的小厂，面对基建行业的滑坡现象，他们不等不靠，不失时机地捕捉重点工程信息，多方奔走推销产品，搞好售后跟踪服务工作，赢得了用户单位的信任。上半年，该厂的主导产品咬口机、铸铁管销售额突破439.99万元，形成了产、供、销增产增收的良性循环。与此同时，他们积极开展“双增双节”活动，节约资金21万元，人均节资700余元。他们还在加强基础管理上狠下功夫，取得了省级计量二级企业合格证书。

王学志 摄

我们怀着激动和崇敬的心情，向广大读者推荐这篇通讯。郭随成的事迹虽然平凡，但却感人肺腑。值得作为公仆的企业党政工干部学习。

企业的艺术家沈星海曾经说过：“每个人在他生活中都经历过不幸和痛苦。有些人在苦难中只想到自己，他就悲观、消极，发出绝望的哀号；有些人在苦难中还想到别人，想到祖国和全人类，他就得到乐观和自信。”郭随成是一个名副其实的后者。他以自己的行动换来了职工及其亲属的爱戴。这是一个普普通通的工会干部的责任感赢得的人民的赞赏！与此相对照，会使那些走路摇三摇、说话拉官腔的人，那些对于职工困苦不闻不问的人，那些对于职工群众找上门来诉衷肠，冷若冰霜的人，甚至以权谋私、追逐名利的人，无疑会羞愧难当的。

干部是人民的公仆，这是我们无产阶级政党和社会主义国家的性质决定的，也是党的群众路线的重要内容之一。“官”是人民给的，应以民为天。干部与工人应是鱼和水的关系，离开人民，将难以生存。因此，能否当好公仆，这是一个地区、一个单位，能否做好工作和保持人民本色的关键。现在一些企业干群关系紧张，生产难以发展，其中一个重要原因，就是那里的干部公仆观念差，不关心职工生活，使企业失去了凝聚力。类似企业的党政工领导应当真正把职工看成主人，真正依靠职工办企业，使企业跨入顺利发展的坦途。

树立公仆意识，关心职工生活，这是落实党的十三届六中全会决定，密切党群、干群关系的重要措施。只要我们企业的党政工领导能象郭随成那样，我们就一定能够赢得广大职工群众的信赖和支持，就能够完成“四化”建设的宏伟大业。

本报评论员



凤翔县燃料公司坚持为革命伤残军人、烈属义务送煤，受到社会好评。图为工人正在为烈属马为民夫妇送煤。冯强 摄

当线路上接错烧坏家用电器

7月13日，西安电力电容器厂生活区349楼由于线路故障停电。第二天，厂后勤维修部门在维修时，由于工作责任心不强，将线路接错，造成电压突然升高，致使该地区部分住户13台电冰箱等家用电器被烧坏。事故发生后，厂后勤部门从西安黄河厂请来6名维修人员，对烧坏的电器进行了维修，仅用了两天时间就全部修复。

（短笛 晓庐）

7月21日晚10时许，陕棉十厂工人杨小军下班回家行至唐城宾馆附近时，见一群人在围观两个躺在地上呻吟的外地人。经打听后得知那两人是深圳光华玻璃公司两名外协工人，被暴徒抢劫后致成重伤。他立即用自行车将两名受伤者送到附近医院，并和当地公安机关一起与伤者单位联系，还用自已的钱为伤者挂号、取药。直到凌晨一时伤者才脱离危险。

（世平 小龙 小原）

西安啤酒饮料总厂热力站青工盛建安，利用业余时间为本厂职工义务修理自行车，受到职工称赞。该厂远离市区，职工上下班大都骑车，修车成了一大难题。小盛把自己的一整套工具搬到厂里，利用业余时间为大家修车。他修车不但分文不取，而且速度快、质量高。今年以来，他已为职工义务修车60多辆。

（王捍东）

西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位

荣获省、市优秀、优质产品奖

地址：西安市长安中路141号

电话：52009 53153

电挂：2290

邮政编码：710061